
ΑΘήνα,  24/4/2020 

Αρ.  Πρωτ.  843 

Υποθηκοφυλακείων  και  την  

Κοινοποίηση :  

Εν  όψει  της  κυβερνητικής  εξαγγελίας  γ ια  την  επαναλειτουργ ία  των  Υποθηκοφυλακείων  

των  Προέδρων  

Γενικό  ∆ιευθυντή  του  Ελληνικού  Κτηµατολογ ίου,  κ.  Στέφανο  Κοτσώλη  

εξαγγελθε ίσα  επαναλειτουργ ία  των  

Αξιότιµε  κύριε  Υπουργέ,  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 

Πολιτεία  προληπτικά  µέτρα  και  γ ια  τη  διάθεση  ή  µη  των  αναγ καίων  υλικών  γενικής  και  ατοµικής  

Τον  Υπουργό  ∆ικαιοσύνης,  κ.  Κωνσταντίνο  Τσιάρα  

και  Κτηµατολογ ίων  της  χώρας  και  την  µερική  

προστασίας  από  το  Υπουργ ε ίο,  να  συνεδριάσουν  γ ια  τη  λήψη  αποφάσεων  και  στην  περίπτωση  

που  διαπιστωθεί  ότι  οι  συνθήκες  δεν  επιτρέπουν  την  ασφαλή  επαναλειτουργ ία  των  Υπηρεσιών  

σχηµατισµών  και  τους  υποθηκοφύλακες  της  περιοχής  ευθύνης  τους,  γ ια  τα  ληφθέντα  από  την  
Συλλόγ ων  της  χώρας,  αφού  ενηµερωθούν,  από  τους  προϊσταµένους  των  οικε ίων  δικαστικών  

Πρωτοδικείων  από  28.4.2020,  η  Συντονιστική  Επιτροπή,  σε  εκτέλεση  σχετικής  απόφασης  της  

κορωνοϊού)  επιστολή,  µε  την  οποία  ζητά  να  πληροφορηθεί  εάν  υπήρξε  η  σύµφωνη  γνώµη  τους  

προστασίας.  Επί  της  επιστολής  αυτής  δεν  έχει  λάβει  ακόµα  απάντηση.  
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΜΕΤΡΑ (ενδεικτικά)  

Κτηµατολογ ικών  λειτουργ ίας  Υποθηκοφυλακε ίων  και  

Ι.  Ηλεκτρονική  

φύλλων  και  αποσπασµάτων  κτηµατολογ ικών  διαγραµµάτων):  
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αποστολέα. Πολύ  περισσότερο, δυνατή  Θα είναι και η χρήση προηγµένης ηλεκτρονικής 

υπογραφής επί  των αιτήσεων. β) Εφόσον οι αιτήσεις αυτές υποβάλλονται από  πολίτη, 

να επισυνάπτεται φωτοτυπία αστυνοµικής ταυτότητας ή  άλλου πρόσφορου εγγράφου 

αποδεικτικού  της ταυτότητας του αιτούντος και η αίτηση οµοίως να αποστέλλεται µέσω 

του προσωπικού  του λογαριασµού  ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου. 

Σηµειώνεται ότι, κατά  τη νοµολογία (βλ. ενδ. ΜΠΑΘ 1327/2001 ΝΟΜΟΣ), 

σύµφωνα µε τα διδάγµατα της κοινής πείρας για τη λειτουργία του ηλεκτρονικού  

ταχυδροµείου (e-mail) ως µέσου επικοινωνίας στο διαδίκτυο, απαιτείται, εκτός της 

συνδέσεως µε κάποιον διαµετακοµιστή, ο οποίος παρέχει την υπηρεσία αυτή, µέσω 

ειδικού  λογισµικού  το οποίο έχει εγκαταστήσει µόνιµα ο χρήστης στον υπολογιστή  του, 

η χρήση ενός ειδικού  κωδικού, βάσει του οποίου αναγνωρίζεται (ο χρήστης) στο 

σύστηµα, είτε ως αποστολέας, είτε ως λήπτης ηλεκτρονικών µηνυµάτων. Ο κωδικός 

αυτός αποτελεί  την ηλεκτρονική  διεύθυνση (e-mail) του χρήστη, έτσι όπως αυτή  

διαµορφώνεται κατά  πρωτότυπο τρόπο από  τον ίδιο µε την χρήση χαρακτήρων της 

επιλογής του, οι οποίοι συνδυάζονται µε το σύµβολο "@" και µε χαρακτήρες που θέτει 

ο διαµετακοµιστής, κατά  τέτοιο τρόπο ώστε ο συγκεκριµένος συνδυασµός να αφορά  

µόνο στον χρήστη που τον έχει ορίσει, χωρίς να είναι δυνατό  να χρησιµοποιηθεί  νόµιµα 

από  άλλον. Η απεικόνιση της διεύθυνσης του αποστολέα πάνω στο µήνυµα, καθιστά  

αυτόν απολύτως συγκεκριµένο για τον παραλήπτη έτσι ώστε να µην είναι δυνατόν να 

επέλθει σύγχυσή  του µε άλλο χρήστη του ιδίου συστήµατος, ενώ  η ταύτισή  του µε το 

περιεχόµενο του µηνύµατος είναι άρρηκτη. Κρίσιµο στοιχείο για την υπαγωγή  του 

ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου στους κανόνες των αρ. 443 και 444 του ΚΠολ∆ αποτελεί  η 

κατανόηση του τρόπου λειτουργ ίας του, διότι αυτό  δεν είναι απλά  ένα ηλεκτρονικό  

έγγραφο το οποίο υπάρχει αποθηκευµένο στο λογισµικό  ενός ηλεκτρονικού  υπολογιστή, 

ή  ενός εγγράφου του οποίου η απεικόνιση µεταφέρεται ενσύρµατα ή  ασύρµατα 

(τηλεοµοιοτυπία, τηλετύπηµα). Η τεχνική  της αποστολής οδηγεί  υποχρεωτικά  στην 

ταύτιση µηνύµατος και αποστολέα, κατά  τέτοιο τρόπο ώστε να είναι µη µεταβιβάσιµο 

το µήνυµα, αν δεν συνοδεύεται από  την ηλεκτρονική  διεύθυνση του αποστολέα και 

βεβαίως αν δεν έχει και συγκεκριµένο, υπαρκτό  παραλήπτη. Αυτό  έχει ως λογική  

συνέπεια ότι κατά  την αποστολή  ενός µηνύµατος µέσω ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου, η 

δήλωση βουλήσεως του αποστολέα ταυτίζεται µε την ηλεκτρονική  του διεύθυνση, 

αποτελεί  ένα ενιαίο σύνολο, ώστε να καταστή  δυνατή  τεχνικά  η παραλαβή  της από  τον 



παραλήπτη και φυσικά  είναι ήσσονος σηµασίας η µορφή  ή  η διάταξη µε την οποία 

απεικονίζεται µηχανικά  στο έντυπο. 

Η πληρωµή  τελών και δικαιωµάτων Θα γ ίνεται στον παραπάνω λογαριασµό  µέσω 

τραπέζης (τραπεζική  µεταφορά  ή  έµβασµα). Για τις περιπτώσεις πιστοποιητικών µε εκ 

των προτέρων γνωστό  το κόστος έκδοσης (πάγιο), όπως αποσπάσµατα κτηµατολογικού  

διαγράµµατος (15 ευρώ  ανά  απόσπασµα), προτείνεται να καταρτιστεί  σχετικός πίνακας 

τιµών και να γνωστοποιηθεί  στους ενδιαφερόµενους µε τους τρόπους που αναφέρονται 

παραπάνω (ανακοινώσεις κλπ.), ώστε στη σχετική  αίτηση να επισυνάπτεται 

υποχρεωτικά  το αντίστοιχο αποδεικτικό  πληρωµής της τράπεζας και το στάδιο της 

υποβολής της αίτησης να ολοκληρώνεται µε ένα (1) µήνυµα ηλεκτρονικού  

ταχυδροµείου. Εφόσον απαιτείται υπολογισµός του κόστους (π.χ. αντίγραφο 

κτηµατολογικού  φύλλου, προς 4,5 ευρώ  ανά  φύλλο), να αποστέλλεται µόνη η αίτηση και 

να απαντάται από  την Υπηρεσία ως προς το κόστος ενεός του αναγκαίου βάσει των 

υπηρεσιακών δυνατοτήτων χρόνου και εν συνεχεία να αποστέλλεται σχετικό  

αποδεικτικό  πληρωµής µε δεύτερο µήνυµα ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου (-απάντηση, 

κατά  προτίµηση, στο ηλεκτρονικό  µήνυµα της Υπηρεσίας). 

Σηµειώνεται ότι µε πρόσφατη ρύθµιση (ΚΥΑ 8721 Ε= 2020/14.4.20) έχει 

ανασταλεί  η υποχρέωση πληρωµής τέλους υπέρ ΤΑΧ∆ΙΚ (υµεγαρόσηµου», 3 ευρώ  ανά  

αίτηση και 2 ευρώ  ανά  πιστοποιητικό), η οποία θεωρούµε ότι καταλαµβάνει και τα 

πιστοποιητικά  που εκδίδονται από  τα Υποθηκοφυλακεία και Κτηµατολογικά  γραφεία. Σε 

κάθε περίπτωση, τυχόν τέλος µπορεί  να καταβάλλεται ηλεκτρονικά  µέσω της εφαρµογής 

e-paravolo και το σχετικό  αποδεικτικό  πληρωµής να επισυνάπτεται στην αίτηση. Στην 

τελευταία περίπτωση σκόπιµο θα ήταν ενηµέρωση για τα σχετικά  τέλη να 

συµπεριληφθεί  στην ανακοίνωση. 

Κατόπιν της ηλεκτρονικής αποστολής της αίτησης, και ενεός του απολύτως 

αναγκαίου βάσει των υπηρεσιακών δυνατοτήτων χρόνου, αυτή  να ελέγχεται ως προς τη 

νοµιµοποίηση των αιτούντος και την πληρωµή  των τελών, και αµέσως µετά  να λαµβάνει 

αριθµό  πρωτοκόλλου που να γνωστοποιείται µε µήνυµα ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου 

στον αιτούντα. 

Το αιτηθέν πιστοποιητικό  που εν συνεχεία Θα εκδίδεται από  την υπηρεσία να 

φέρει προηγµένη ηλεκτρονική  υπογραφή  του εκδότη (διευθυντή/υποθηκοφύλακα) και 

να αποστέλλεται µε µήνυµα ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου στον αιτούνεα. Για το λόγο 
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  ύ  5.  Υποστήριξη  

κόστους  από  τους  πιστοποιητικά  και  κάλυψη  

Ι b ω Ο Υ C 
Φ

 C
 

λ ο Ν 
.0
 

α 
.ό
  

Κ C 
b 

ό
  i
 

Ύ  
i
 

Ο ο ο ο ό  ω Ό  

Κτηµατολογ ικά  γραφε ία  προς  τους  συναλλασσόµενους.  

ειδικής  νοµοθεσίας  και  διάταξης,  ιδίως  γ ια  την  :  

καταστάσεων  ό
  

.
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-ς: - 

-8- 
ό
  

ά
  

λ 

υποθέσεων  του  κάθε  πινακίου  σε  περισσότερους  δικαστές  και  σε  περισσότερες  

προς  τους  δικηγόρους  και  διαδίκους.  
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